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Біоенергетика як новий напрям галузі рослинництва – об’єктивна 
реальність сьогодення. Змінюється напрямок фінансових потоків в енергетиці: 
інвестиції з видобутку та постачання викопного палива спрямовуються у 
«зелену» енергетику (Долінчук, 2019). Для України біоенергетика є одним із 
стратегічних напрямків розвитку секторі відновлюваних джерел енергії, 
враховуючи високу залежність країни від імпортних енергоносіїв, у першу чергу, 
природного газу, сприятливі кліматичні умови і великий потенціал біомаси, 
доступної для виробництва енергії (Калетнік та Пришляк, 2010). На 
сьогоднішній день частка біомаси у валовому кінцевому енергоспоживання 
становить 1,78 %. Щорічно в Україні для виробництва енергії використовує 
близько 2 млн т у.п./рік біомаси різних видів, з яких на деревину надає найвищий 
відсоток використання економічного доцільного потенціалу – 80 %, 1 % – 
соломи зернових культур та ріпаку, близько 5 % лушпиння соняшника, майже 14 
% – інші види біомаси (Пронько та Бабина, 2016). 

Війна росії проти України посилила нагальність диверсифікації поставок і 
подолання залежності від імпорту енергоносіїв із росії. Тому Україна та 
Європейський Союз продовжили розширювати співробітництво у сфері 
енергетики та розпочали Стратегічне партнерство у сфері відновлювальної 
енергетики, маючи спільний інтерес до зменшення залежності від імпорту 
викопного палива, інтеграції ринку, декарбонізації, досягнень кліматичної 
нейтральності нашого континенту та у стимулюванні економічного відновлення. 
Це стосується як рідкого палива, так і відновлюваних газів (Меморандуму про 
взаєморозуміння…, 2023). 

Одним із відновлюваних джерел енергії, які можуть замінити викопне 
паливо, що використовується на транспорті, є біодизель (Каленська та Юник, 
2011; Solarin, 2020). Україні необхідно переймати досвід Європейського Союзу, 
що є лідером в галузі розробки та впровадження альтернативних джерел енергії 
із залученням інвестицій та інноваційного розвитку галузі (Бабина, 2019). Окрім 
провідних європейських країн перспективним розвиток виробництва енергії з 
альтернативних джерел вважають в багатьох країн світу. Наприклад, Китай 
планує забезпечити біля 10 % частки альтернативної енергії в загальному 
споживанні енергоресурсів держави. Активно працюють в цьому напрямі 
Бразилія й Індія, а також балканські країни. Основна частина біодизельного 
палива в ЄС (приблизно 84 %) виробляється з ріпакової олії, а соняшникова олія 
посідає друге місце з часткою споживання 13 %. (Johnston and Holloway, 2007). 
Тенденція використання дизельного біопалива в Європі залишається подібною 
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до тієї, що й у виробництві – найбільше дизельного біопалива споживається в 
Німеччині та Франції (Kalenska et al., 2011). 

Біодизельне паливо стає все більш важливим як альтернативне паливо 
через скорочення запасів нафти та негативного впливу на навколишнє 
середовище викидів двигунів з викопного палива (Gumbytмe М. et al., 2013). 
Біодизель може зменшити чисті викиди парникових газів у транспортному 
секторі, а також масу та канцерогенність викидів твердих частинок. Через 
екологічні переваги все більша кількість біодизельного палива використовується 
на транспорті для заміни мінерального палива (Abuhabaya et al., 2013). 

Маючи майже однаковий з мінеральним дизельним паливом енергетичний 
потенціал, біодизель має ряд переваг: 

• не токсичний, практично не містить сірки та канцерогенного бензолу; 
• швидко розкладається в природних умовах (при потраплянні в ґрунт чи 

воду розкладається на біокомпоненти); 
• значно знижуються шкідливі викиди в атмосферу при спалюванні у 

двигунах внутрішнього згоряння менше СО2 (приблизно на 80 %); 
• збільшує цетанове число палива та його змащувальну здатність, що 

суттєво збільшує ресурс двигуна. 
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